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QUESITO 7 - soluzione di L. Tomasi
7. Un resistore di resistenza R & percorso da una corrente variabile nel tempo di intensita
I1(t) = IO% , con t > 0 e le costanti positive I, e a espresse, rispettivamente, in ampére e in

secondi. Sapendo che la potenza dissipata nel resistore per effetto Joule & P(t) = RI*(t),
determinarne il valor medio nellintervallo [2a; 3a].

Soluzione
Possiamo fare un grafico dell’intensita di corrente rispetto al tempo, ossia della funzione:

I(t) = 10% (t > 0).

Il grafico € un ramo di iperbole equilatera (figura 1).
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figura 1

Per determinare la potenza media dissipata occorre utilizzare il teorema del valor medio e calcolare:
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